



东京奥运会举重
女子81公斤级冠军

汪周雨

在巴黎奥运赛场上,中国体育代表团取得我国自1984年全面参加夏季奥运会以来境外参赛历史最好成绩,再度点燃全民健身的热情。

很多体育健儿在努力训练、比赛之余,还积极参加体彩公益活动,因为他们还有另一重身份——体彩公益形象大使。

作为体彩公益形象大使,汪周雨说:“中国体育彩票每年都会投入大量体彩公益金支持体育事业高质量发展。我们每一位运动员获得荣誉,都离不开体彩公益金对我们的大力支持。”

不止奥运,不止体育,体彩公益的光与爱随处可见。

手握梦想 全力以赴

我和体彩的故事

越努力
越美好!
Yuemai hao

30年默默奉献,擦亮体彩公益底色

点点微光 点亮美好生活

青春之光 棒球场上的追梦少年

“加油!加油!”热情的助威声响彻运动场。广东省中山市东升高级中学棒球队的队员们正在进行训练,许生福是其中一员。

9年前,一个偶然的机会,许生福接触了棒球,立刻喜欢上这项运动,并逐渐找到了努力的方向。在赛场上,他肆意奔跑;在青春的舞台上,他激情绽放、活力四射。

然而,少年的逐梦路,从来都不是一片坦途。2023年5月中旬,许生福在一场比赛中遭遇意外,往本垒冲的时候滑垒,导致左腿骨折。他没有放弃,坚

持做康复训练,于2024年重回赛场,并与球队一起斩获了全国青少年棒球锦标赛U18组三连冠。夺冠之后,许生福激动地说,这不仅仅是个人的荣誉,更是团队的力量、来自社会的关怀所传递的强大精神力量。

东升高级中学棒球队主教练樊晓东介绍,棒球是小众运动,这项运动需要被看到,孩子们的梦想也需要被看到,而体彩公益金给了这项运动、这些孩子们绽放光彩的机会。2024年,广东省体育彩票管理中心中山分中心捐赠20万元专项经费,支持东升高级中学棒球

队,为孩子们提供更好的训练条件,帮助孩子们追逐梦想。樊晓东说:“每一次站在训练场上、赛场上,都是孩子们对梦想的追逐。我们每一个人都深切感受到背后有无数的支持。体彩公益金让我们有了更好的训练条件,有了在全国大赛中展示自己的机会,这份支持让我们追梦的脚步更加坚定。”

不止许生福,不止棒球,一直以来,体彩公益金广泛用于群众体育,包括完善群众身边的健身设施、举办全民健身赛事活动、青少年体育推广与提升等。

平凡之光

体彩人携手传递温暖力量

收音机里播放的戏剧,在山西一家体彩实体店响起。斗转星移,当年的简陋小屋,如今已经变成宽敞的门店。冯成林从父亲手里接过这家体彩实体店,继续从事体彩销售工作。

每天,冯成林准时开门,将店面收拾得干净整洁,还贴心准备了水果、糖块、应急的医疗用品等。优质服务换来了好口碑,购彩者们都爱到这里来、爱跟冯成林聊天,使这里逐渐成为一个洋溢着幸运、幸福气息的温馨港湾。

风风雨雨20余年,冯成林在经营体彩实体店的同时,积极参加公益事业,为进店的购彩者和周边的居民提供更好的服务、更多的便利。在平凡生活里,他日复一日守着自己的梦,也守着大家的梦。

在冯成林为购彩者服务的同时,还有许多人像他一样默默奉献着。公证员张平和费喆,风雨无阻准时到岗,确保体彩开奖公平、公正;兑奖员蔡超,在见证无数兑奖者幸福时刻的同时,热情、详细地介绍兑奖流程和注意事项;电台主播陈露,用温柔的声音陪伴听众25年,生动讲述购彩路上的美好点滴;专管员张思洁,走进许多体彩实体店分享经验,为大家带来更好的购彩体验……他们是在各自岗位上默默耕耘的个体,是众多从事与体彩相关工作的人的缩影,共同为公益体彩作出自己的贡献。

2024年是中国体育彩票全国统一发行30年,这些在各自岗位上默默奉献的身影,也是体彩公益事业高质量发展的缩影。

30年来,中国体育彩票累计筹集公益金超8800亿元。这些体彩公益金广泛用于支持体育事业、补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、养老服务等方面,发挥着重要作用。

30年岁月变迁,不变的是中国体育彩票的公益属性。公益与责任是中国体育彩票的底色,购彩者购买的每一张彩票,承载的不仅是一份对幸运的期待,更是一份助力公益的爱心,温暖汇聚公益力量。①5

(豫彩)

艺术之光 黄梅戏舞台上的追梦人

许生福通过努力拼搏,站到了领奖台中央。在聚光灯下,还有黄梅戏艺术家何云,她是中国戏剧“梅花奖”的获得者,也是安徽省黄梅戏剧院党总支副书记、副院长。

作为黄梅戏舞台上的追梦人,是热爱和坚持成就了何云的梦想。当年,安徽省艺术学校在池州青阳招生,历经初试、复试、决赛,何云脱颖而出。4年学习生涯结束后,她成为安徽省戏剧院的正式演员。从跑龙套到开场主持,从合唱到参与录音,虽然只是站在舞台的角落,她也珍惜每一次演出机会。6年时间里,她倾情演绎属于自己的戏曲之梦。

台上认真对待每一场演出,台下认真揣摩、学习前辈的

精彩表演,何云通过努力为自己赢得了机会,争取到了《大眼睛的期盼》的主角。她更加刻苦地训练,奉上出彩的演出,获得了老师们的认可。此后,何云更是两年一台大戏,赢得了业内人士的高度评价,收获了观众的掌声与赞誉。2013年,何云凭借为她量身打造的《小乔初嫁》,荣获中国戏剧表演艺术最高奖“梅花奖”。

何云所在的安徽省黄梅戏剧院一直努力打造戏剧精品,她担任副院长之后,积极尝试创新,通过直播、路演等方式,着力培养年轻演员,让更多人了解、喜欢黄梅戏,传承、发展黄梅戏。而这些,离不开由体彩公益金支持的国家艺术基金的资助。

国家艺术基金的资金来源于由体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金。截至2023年,中央专项彩票公益金累计投入55.7亿元,资助项目7116项,涵盖歌剧、舞剧、话剧、戏曲等多个门类。中央专项彩票公益金的大力支持,成就了歌剧《沂蒙山》、舞剧《只此青绿》、话剧《平凡的世界》等一大批脍炙人口的精品佳作。这些精品佳作,不仅在国内广受赞誉,更在国际舞台上展示了中华优秀传统文化的魅力。

何云说:“体彩公益金的大力支持,为我们培养年轻队伍和后备创作人才提供了有力的保障,对于剧院的发展、未来戏剧艺术的发展,具有非常重要的意义。”